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Körösladány
kunszentmártoni vasút.

Kunszentmárton, november 26.

Ajánlatunk szószerint a következő: 
Az előmunkálati engedélyben enge-

IpU/pyptf PQ n LrnvQptrpV nifal VnznQPtidélyezett és a községek által közösen 
kért vonalat végig traciozzuk.

E trace után elkészítjük a szüksé­
gelt összes terveket a vonatkozó tör­
vények és rendeletek által meghatáro­
zott számban és formában.

E terveket a minisztérium részére 
előírás szerint sokszorosittatjuk és a 
közigazgatási bejárásra benyújtjuk.

A trace revisió keresztül vitele és 
a terveknek a minisztérium előírása 
szerint való megváltoztatása illetve át­
dolgozása.

A közigazgatási bejárás kérelme­
zése, szorgalmazása, megtartása és költ­
ségeinek fedezése.

A közigazgatási bejárás, illetve 
jegyzőkönyv alapján végleges és uj 
építési terveket készítünk.

E jegyzőkönyv és az uj tervek 
alapján elkészítjük a minisztériumok ré­
szére a költségvetést.

Az engedélyezési tárgyalás kérel­
mezése, megtartása és költségeinek ki­
egyenlítése.

Letesszük a törvény szabta óvadékot.
A teljes vonalat a községek kívá­

nalma és az illetékes minisztériumok 
engedélye szerint teljesen kiépítjük és 
átadjuk a forgalomnak. ,

A Magyar Királyi Államvasutakkal 
kötendő üzemviteli tárgyalások lefoly-
tcltclScl

Á M. Á. V. illetményeinek teljes 
özszegében való kiegyenlítése.

Az érdekelt csatlakozó helyiérdekű 
vasutakkal kötendő csatlakozó szerző­
dések lefolytatása és az ebből folyó 
illetmények, illetőleg követelmények ki- 
egyenlítése.

A körösladány -mezőberény—- 
kunszentmártoni h. é. részvénytársaság 
megalakítása olyképen, hogy a törzs- 
részvényeken kívül szükségelt -/» (két­
harmadrésze) rész építési tőkét mi sze­
rezzük meg.

Egy szóval a vasút létesítésével 
kapcsolatos összes teendők és eljárások 
a minisztériumnál, hatóságoknál, stb. 
általunk végzendők, úgy, hogy a köz­
ségeknek sem egy fillér költséget, sem 
a legcsekélyebb fáradozása akár az 
előmunkálatokban, akár a létesítésben 
nem lesz. Ezen ajánlatunk ellenében

kérelmeinknél a legszigorúbban tartot­
tuk magunkat ahhoz, iiogy ezek telje­
sítésének szükségességét mindenki előtt 
érthetővé tegyük, miáltal egymásnak 
könnyitjük meg a közös célt, a vasút 
kiépítését.

Kérjük a községek képviselőtestü­
leteinek határozatával ezen nevezett 
előmunkálati engedély szerződésileg re­
ánk ruh ázását.

Az érdekelt községek összesen 
1,250,000 azaz egymilliókettőszászötven- 

; ezer korona hozzájárulást szavazzanak 
meg e vasút céljaira megfelelő értékű 
törzsrészvények ellenében s egyben meg­
engedjük magunknak azt is, hogy a 

I következőkben szerény nézetünk kifej- 
I tése mellett az összes rendelkezésünkre 
I álló adatok számításba és igénybe vé- 
I tele mellett ezen összegnek az egyes 1 

községekre eső arányos elosztását is 
j javaslatba hozzuk, hangsúlyozva termé- 
I szetesen azt, hogy e^en összeg ily mó- 
1 dón való elosztása a legjobban felel 

meg az egyes községek érdekeltségének, 
a vasúiból eredő hasznának és mél­
tányosságának ?

Véleményünk szerint a község 
határain belül fekvő vasúti kilométerek 
számától a kért hozzájárulási összegek 
nagyságát függővé már csak azért sem 
tehetjük, mert" tekintettel arra, hogy az 
egyes községek határalakulata nagyon 
változó, esetleg a vonat vezetésénél 
épen a legnagyobb határu községet 
legkevésbé terhelnők meg, mivel pedig 
mársészt a vonatvezetést ettől a kér­
déstől egészen függetlenül kell tervezni, 
ily alapon tehát a hozzájárulás mérve 
meg nem állapítható, mert ez egy el­
képzelhető legigazságtalanabb alap volna.

Nem vehető azonban zsinórmérté­
kül a lakosok számaránya sem, mert 
tekintve azt, hogy a vasút létesítése 
minden egyes községnél más-más fokú 
érdekek kielégítését jelenti, a lakosok 
számát nem lehet és szabad az eide- 
keltséggel összetéveszteni, azért ezen 
kombiuciónak sincs alapja.

Alapos tanulmányozás és minden 
dologra való figyelemmel, az összes 
összejátszó érdekek bírálatával, az egyes 
községek vagyonbirásának, forgalmának 
élénksége, terjedelmének, környékének 
' ~ vatitthíSl eredő hasz-és a létesítendő vasúiból eredő hasz­
nának teljesen objectiv mérlegelésével, 
az egyes községekre eső törzsrész­
vények ellenében! hozzájárulásokat a 
következő kulcs szerint tartottuk leg­
méltányosabban elosztani.

Körösladány 1 10,000 k
Köröstarcsa löt),000 k.
Mezőberény 270,000 k.
Szarvas 300,000 k.
Békésszentandrás 160,000 k.
Öcsöd 100,000 k.
Kunszentmárton 60,0000 k.

összesen 1.250,000 k.
Ezen községek által törzsrészvé­

nyek ellenében adandó összeg az állami 
és megyei hozzájárulással egyetemben 
képezi a törvény által előirt és az egész 
építési tőke egyharmadrészét képező 
törzsrészvény tőkét.

A vasútvonalhoz esetleg szüksé­
gelt, azaz a vonalba beleeső, a község­
nek mint erkölcsi testületnek tulajdonát 
képező földeknek, községi utaknak in­
gyen való átengedése a vasút céljaira. 
Beleértve az állomások részére esetleg 
szükségelt területeket is.

A községek erkölcsi támogatást 
nyújtanak, hogy ugyanezen célra az 
esetleg szükségelt törvényhatósági utakat 
is esetleg megkapjuk.

Kérjük a községeknek együttes el­
járását a vármegyénél, hogy Bekésvár- 
megye törvényhatósága — úgymint ed­
dig is, minden megyebeli h. é. vasutat, 
úgy ezt is támogassa és e célra az 
építendő körösladány—mezőberény— 
kunszentmártoni h. é. vasút minden 
kilométerére legalább 4000, de egész 
összegben nem több, mint legfeljebb 
400,000 korona hozzájárulást szavazzon 
meg.

A dolgok teljes tisztánlátása érde­
kében szükségesnek vé-ljiik, hogy a 
vasút rövid leírása után annak szám 
adataival is foglalkozzunk, mivel azt 
célozzuk, hogy kívánságaink elbírálásá­
nál a nagyérdemű elöljáróság azok 
szükségességéről első sorban önmaga is 
meggyőződjék :

Á vonat kiindulási pontja Körös­
ladány és a következő állomássokkal 
bírna: Köröstarcsa,Mezőberény, Szarvas, 
Szentandrás, Öcsöd és Kunszentmárton.

Az egyes állomások között a szük­
ségeshez képest megálló helyeket óhaj­
tunk létesíteni, különösen a tanyai lako­
sok számára, nehogy a nagyobb távol­
ságon lakók —- megállóhely hiányában — 
csak hosszú kocsi vagy gyalogút után 
érhessék vonalukat.

A vonal hossza circa 90—94 kilo­
méter, mely minden más vonaltól füg­
getlen Köröshidakkal bírna.

(?> L‘. tüv.)
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Lapunk mai számától kezdve a

Képes Világlapot
mellékeljük állandó szépirodalmi mellék­
letül. Tesszük ezen újabb áldozatot elő­
fizetőink és lapunk barátjai érdekében 
abban a reményben, hogy lapunkat, a 
mely teljes odaadással a köz javát 
szolgálja, fokozottabb támogásban ré­
szesítse.

Lapunk, mint eddig, a jövőben is 
bő és tartalmas tudósításokat közöl min­
den közérdekű dolgokról. — A Képes 
Világlapot pedig teljesen díjtalanul adjuk 
lapunk minden előfizetőjének.

Azok, akik 1912. évi január hó 
1-től lapunk előfizetőinek sorába be­
lépni óhajtanak, lapunkat a Képes Vi­
láglap melléklettel december hó 1-től 
teljesen ingyen kapják.

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton, november 26.

Kunszentniárton község képviselőtestülete 
november lm 22-én, délelőtt 10 órakor 
rendkívüli közgyűlést tartott, mely iránt a kép­
viselők körében nagy volt az érdeklődés. Sző­
nyegen volt a körösladány kunszentmártoni 
vasút is és nem volt a közgyűlésen senki, ki 
ellent mondott volna annak a helyes tervnek, 
mely Békés vármegyét Kunszentmártonira! akarja 
összekötni. A képviselőtestület az engedményt 
átruházta a vállalkozókra és azon óhajának adott 
kifejezést, hogy a vasút minél előbb épüljön ki.

Tudósításunk a következő :
Dr. Benkó Albert vármegyénk alispánja 

levélben köszönte meg Kunszentmárton község 
azon elhatározását, hogy a munkásházak között 
elvonuló utcát dr. Benkó-utcának nevezte el.

A törvényhatóság megengedte, hogy a 
regálc-alapot ezután az évi 6000 korona helyett 
évi 3000 koronával pótoljuk helyre.

A községi alkalmazottak drágaság! pótlé­
kát a törvényhatóság jóváhagyta. A szolgák fi­
zetése szintén jóváhagyást nyert.

A képviselőtestület a Vasárnapi könyvet 
25 példányban megrendelte és azokat a körök 
és iskolák között rendelte szétosztani.

A körösladány—kunszentmártoni vasutat 
pártolja a képviselőtestület és a vasút építésre 
nyert engedélyét átruházza a vállalkozókra s 
cgyszersmint a 60,000 korona hozzájárulás meg­
szavazására december hó 0. napját tűzte ki.

Martikány István tanítónak megszavazták 
az iskolai föld megmunkálásáért járó 40 kor. 
20 fillért.

A hordójelző kirendeltség részére iroda- 
helyiséget és raktárhelyiségei a község nem 
építtet, mert az. a vármegye kötelessége.

Hírek.
Kunszentmárton, november 26.

— Előléptetés. Donánszky Gyula kir. 
telekkönyvvezetőt az igazságügyi miniszter a 
IX. fizetési osztályba léptette elő. Nagyon örü­
lünk ennek az előléptetésnek, mert érdemes, 
szorgalmas és munkás hivatalnokot ért ez a 
kitüntetés. Donánszky elérte Kmiszentmártonban 
azt, mit egy elődje sem ért meg, bejutott a 
IX. fizetési osztályba. Finom modorát, jóindula­
tát dicsérik az ügyes-bajos emberek, és mint

jóbarátot szereti mindenki. Örülünk előrehala­
dásának és kívánjuk, hogy minél előbb eljöjjön 
az az idő, hogy előbbhaladásához gratulálni 
kelljen.

— Az uj Körös-hid. A kunszentmár­
toni közúti Körös-hid újjáépítése tárgyában a 
kereskedelmi miniszter helyszíni tárgyalást ren­
delt el. A helyszíni tárgyalás célja az volt, hogy 
a hid általános elrendezésére vonatkozó adatok 

I ez alkalommal végleg megállapitassanak s ez 
I alapon a hídépítési költségek is teljesen meg­

bízhatóan legyenek előirányozhatok. A tárgya- 
I lást november 21-ikén tartották meg. Részt vet­

tek a tárgyaláson a kereskedelmi minisztérium 
részéről Beké Jó'sef műszaki tanácsos, a föld- 
mivelésügyi minisztérium részéről Bodoky Kál­
mán főmérnök, a vasúti és hajózási főfelügyelőség- 
részéről Hadzsy Emil főfelügyelő, az állam- 
épitészeti hivatal részéről Komor Arnold kir. 
főmérnök, a törvényhatóság részéről dr. Kiiry 
Albert megyei főjegyző és dr. Nagy Ottó fő­
szolgabíró, a Körös Tisza—Marosi ármente- 
sitő és Belvizszabályozási Társulat részéről Be­
nes Gyula mérnök s a községi elöljáróság. A 
helyszíni tárgyalás során megállapodások tör­
téntek, hogy az uj hid a mostaninak helyére 
épül, hosszúsága 200, szélessége 6 m. lesz. A 
hídnak öt ive lesz, egy 27 m. három egyen- 
kínt 30 in., egy pedig 70 m., széles. Hordké- 
pessége 20 tonna. A tervek most a helyszíni 
bejárás alkalmával tett változtatásokhoz való 
hozzájárulás végett a fökhnivelésügyi minisztéri­
umba kerülnek. A hozzájárulás után a kereskedelmi 
minisztériumban nyomban megállapítják az uj 
hid építésének költségeit s gondoskodnak a 
fedezet megszerzéséről. A hid építésének ügye 
a tárgyalás alkalmával tett kijelentések szerint 
annyira megért, hogy az építéshez a következő 
esztendőben okvetlenül hozzáfognak. Az építés 
tartania alatt a forgalmat kompokkal fogják 
lebonyolítani.

— Vasut-gyülés. A körösladány— 
kunszentmártoni vasút létesítése ügyében folyó 
hó 19-én Szarvason gyűlést tartottak, melyen 
az érdekelt községek kiküldöttjei részt vettek. 
Az értekezlet Szeberényi Tibor és társa tervét, 
mely szerint Körösladánytól Kunszentmártonig 
rendes nyomtávú vasul létesittessék, egyhangú­
lag elfogadta és kimondotta, hogy Szeberényi 
Tibor és társa ajánlatát a községek képviselő­
testületei elé terjeszti elfogadás és a szükséges 
összegek megszavazása végett. Az érdekelt köz­
ségeknek egymiltiókettőszázezer koronát kell 
megszavaztok, hogy a vasút létesüljön. Ezen 
összegből Kunszentmárton községre 60,000 
korona esik és képviselőtestületünk a december 
9-iki közgyűlésen fog foglalkozni, vájjon szük­
ségesnek tartja-e a vasutat és Kunszentmárton 
községnek a vasút megér-e 60.000 koronát. 
Azt hisszük, hogy képviselőink közül nem lesz 
senki, hogy ne óhajtaná ezen tervezett 
vasutat, mely bennünket Békés vármégy ével 
összeköt.

— Éri csatorna. Úgy látszik, az ár- 
mentesitő társulat mégis segíteni fog az éri 
birtokosokon. Amint értesülünk, a társulat az 
éri csatornát feltölteti és egy gőzkazánnal ellá­
tott szivattyú-telepet fog létesíteni, hogy a vizet 
az érből a Körösbe levezesse. A szivattyútelep 
létesítéséhez a társulat a napokban hozzá fog.

— A gazdálkodó ifjak bálja. A
kunszentmártoni gazdálkodó ifjúság ma vasár­
nap este tartja meg fényes sikerűnek Ígérkező 
táncmulatságát a Körös Szálloda összes helyi­
ségeiben. A mulatság este 8 órakor veszi kez­
detét és a résztvételidij 2 korona személyenkint.

Kunszentmártoni Újság' 1911 november 26

Gondnoksági ülés. Az állami 
elemi iskolai gondnokság november hó 22-én 
tartotta rendes havi gyűlését. Elnök bemutatja 
Eötvös K. Lajos búcsúzó levelét. A gondnok­
ság sajnálattal veszi tudomásul, hogy ez érdemek­
ben gazdag kir. tanfelügyelő nyugalomba vonult. 
Egyben örömmel üdvözli az uj tanfelügyelőt, 
és kéri jóakaratát (Kunszentmárton iránt. Filitisz 
Aurél, kit Ti ff ért Jakab örökébe neveztek ki, - 
szónélkül elhagyott bennünket és szebb és jobb 
vidékre költözött. A gondnokság sürgős fel- 
terjesztést intézett a kir. tanfelügyelőhöz, hogy 
tanító kinevezése iránt intézkedjen, mert szep­
tember hónaptól kezdve nem volt tanítás a 
vekeri iskolában. Schóber igazgató a szegény 
gyermekek részére ruhát, cipőt, csizmát ren­
delt 881 kor. 30 fillér értékben, mit karácsony 
napján fognak kiosztani. Egyben jelenti a 
gondnokságnak, hogy a szegény gyermekek 
december 1-én megkezdik az ingyen kosztolást.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést. A változhatlanban való megnyugvás­
sal bár, de a nagy veszteség felett érzett vigasz 
nélküli fájdalommal tudatjuk, hogy egy igaz 
ember, hazájának hü fia, megtámadhatlan polgári 
erényekkel megáldott férfi Kiéger József 1848/ 
49-iki jászkun Leli el h uszár-ezredbel i kapitány, 
az 1859-iki jászkun-gárda választott vezérlő 
kapitánya, a Ferencz József-rend lovaskeresztese, 
az országos honvéd-egyesület másodelnöke, Jász- 
nagykunszolnok vármegye törvényhatósági bizott­
sági, Jászberény és Szolnok városok képviselő- 
testületének volt tagja, Jászfelsőszentgyörgy, 
Jászárokszállás és Jászjákóhalma községek volt 
főjegyzője áldásos életének 79. évében Buda­
fokon 1911 november 22 én este fél kilenc 
órakor, hosszas szenvedés és a halotti szentsé­
gek áj latos felvétele után jobblétre költözött. 
Lelke iidveért a gyászmise Budafokon f. hó 24-én 
d. e. 10 órakor fog a Mindenhatónak bemu- 
tatatni. Ffült tetemei a gyászháznál, Budafokon 
(Péter Pál-utca 29.) november 24-én d. e. 11 
órakor történt beszentelés után november 26-án 
d. u. 3 órakor fognak Jászberény város köz­
házától az ugyanottani szolnoki róm. kathoiikus 
temetőben levő családi temetkezési helyen az 
örök nyugalomnak átadatni. Becsületes hosszú 
élete után áldás poraira !

— Hordójelző hivatalok. Szolnok- 
megye törvényhatósága hat hordójelzői hivatal 
felállítását határozta el. Hordójelző hivatalok 
lesznek. Szolnokon, Jászberényben, Mezőtúron, 
Kisújszálláson, Tiszaföldváron és Tiszakürtön. 
A hordójelző hivatalok január hó 1. napján 
kezdik meg működésűket. A hórdójelzői állá­
sokra az alispán most hirdette ki a pályázatot. 
Javadalom évi 600 k. díjazás, a mely tiszti 
fizetés jellegével nem bír, fizetési és világítási 
valamint irodaszerek beszerzési költségeire Szol­
nokon és Jászberényben 150 k., a többi helyen 
100 k., napszámátalány Szolnokon és Jászberény­
ben 100, a többi helyen 80 k., a kunszentmár­
toni hordójelzési kirendeltségi teendők ellátásá­
ért a tiszakürti hordójelzőnek még külön 175 
kor., a hivatalos helyiséget a törvényhatóság 
adja. A kérvényeket az alispánhoz december 
10-ig kell beadni.

Esküvők. Kiss Antal kunszentmár­
toni fiatal gazdálkodó folyó hó 26-án, ma vá­
sárnap tartja esküvőjét Mesterszálláson Molnár 
Ilonkával. — László Pál helybeli gazdálkodó 
pedig folyó hó 28-án, kedden délután 4 óra­
kor esküszik örök hűséget a kunszentmártoni 
templomban Bagi Erzsikének. — Varga Sándor 
tiszakürti lakos Erzsiké leányával folyó hó 30-án 
köt házasságot Szerző Gyula a tiszakürti tem­
plomban.



1911 november 26. Kunszentmártoni Újság
— Repülés Szolnokon. Kvasz And­

rás aviatikns, aki az elmúlt hetekben Szentesen 
repült kevés sikerrel a rossz idő miatt, de an­
nál fényesebb eredményt ért el akkor, amidőn 
Szentesről Csabára tette meg gyönyörű légi­
utazását. Most vasárnap pedig Szolnokon fog 
repülni Kvasz András a szandai rét fölött. Ha 
az idő kedvező lesz, holnap, hétfőn Kvasz 
Szolnokról Budapestre fog repülni. — Kvasz 
András repülőgépét * Képes Világlap mellék­
letünkön mutatjuk be olvasóinknak.

— Állami facsemeték adományo­
zása. Az állam által fentartott erdei facsemete- 
kertekből az 1912. évi tavaszi és őszi erdősí­
tésekhez facsemetéket adományoznak az ez iránt 
folyamodó birtokosoknak. A kopár és vízmosá­
sos területek beerdősitésére ingyen, a termelési 
költségek elengedésével adják a csemetéket, csu­
pán az azok kiszedésével, csomagolásával és a 
vasúthoz való szállításával járó költségek meg­
térítése fejében szednek minden ezer csemete 
után 1 koronát. Kisbirtokosoknak, ha az erdő­
felügyelő igazolja, hogy anyagi helyzetükhöz 
képest ez a költség is sok, a lakóhelyükhöz 
eső legközelebbi állomásra teljesen díjtalanul 
küldenek csemetéket. Másféle erdősítések céljaira 
is adnak csemetéket, de- csak az átlagos terme­
lési költségek megtérítése mellett. Kisbirtosok- 
nak, kivételes esetekben a termelési költségek 
50 százalékát elengedik. Az állami erdei facse­
mete-kertekben lucfenyő, jegenyefenyő, erdei 
fenyő, feketefenyő, vörösfenyő, tölgy, kőris, ju­
har, akác, szil, dió és szelíd gesztenye cseme­
téket termelnek. A csemeték kiosztásánál elő­
ször azoknak a ^birtokosoknak a folyamodvá­
nyait veszik figyelembe, akiknek kopár és víz­
mosásos területei befásitásra hatóságilag ki van­
nak jelölve. A csemeték adományozása iránti 
folyamodványokat az illetékes erdőfelügyelősé- 
geknél kell beadni. Csakis erdősítésre alkalmas 
I 2 éves csemeték kerülnek kiosztásra. Gyü­
mölcsfák adományozását a legközelebb fekvő 
állami gyümölcsfaiskola vezetőségétől kell kérni.

— Felhívás. A községi elöljáróság 
felhívja mindazokat, akik a folyó 1911. évi 
IV. negyedről vagy megelőző időkről állami 
adóval, orsz. betegápolási pótadóval, hadmentes­
ségi díjjal, fegyveradóval, vizszabályozási költ­
séggel, kereskedelmi és iparkamarai illetékkel, 
bélyeg- és jogilletékkel, megyei útadóval, köz­
ségi adóval, kéményadóval, községi közmunkával, 
vagy bárminemű állami, megyei, községi vagy 
más köztartozásokkal hátralékban vannak, hogy 
hátralékaikat november hó 16-tól számított 8 
nap alatt okvetlenül befizessék, mert elleneset­
ben tartozásuk végrehajtás utján fog behajtatni.

— Gyilkol a féltékenység. Lapunk 
november 12-iki számában megírtuk, hogy 
Tiszakürtön november hó 5-én Dóczi László 
Cseri Imrét agyonlőtte és ennek oka az volt, 
mindketten egy asszonyt szerettek. Amint biz­
tos forrásból értesülünk, tudósításunk nem volt 
helyes. Való tényállás az, hogy Dóczy László 
megverte Cseri Imre testvérét és Cseri Imre 
november 5-én e miatt Dóczi Lászlót kérdőre 
vonta, ki minden szó nélkül előrántotta revol­
verét és lelőtte Cserit Nem való tehát, hogy 
Cseri Imre egy csinos menyecskévél vadházas­
ságban élt volna. Cseri Imre a nyáron múlt 
18 éves, nagyon szelíd és jó viseletű fiú volt.

— Megkerült kis lány. Hegedűs Gá­
bor szentesi lakos 6 éves kis lánya, Erzsiké még 
a múlt hétfőn elkószált szülei tanyájáról egész 
Kunszentmárton alá. A járókelők a sirdogáló 
kis lányt behozták a kunszentmártoni község­
házára. Nagy volt az epés apa öröme, mikor 
csütörtökön a községházán megtalálta elveszett­
nek hitt kis lányát.

Ha kedves az élete, tartsa rend­
ben az emésztőszetveit, mert a leg­
több betegségnek a rossz gyomor és 
a rendetlen emésztés az alapoka. A 
gyomor rendbentartására az orvosok 
egybehangzó véleménye szerint párat­
lanul áll hatására nézve a természetes 
Ferencz József-keserüviz, mely kímé­
letes, gyors és biztos hatása által tűnik 
ki s melynek ezért egy háztartásban 
sem szabadna hiányozni. A legcseké­
lyebb gyomorrontás esetében is fél 
borospohárnyi valódi Ferenc József- 
keseriivizet kell meginni, hogy a nagyobb 
bajnak elejét vegyük.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtokvál­
tozások jegyeztetettek be : Csömör Ferenc 
megvette Csömör Ferencné Galamb Ilona 
beltelkét 420 koronáért. Majzik A. József 
megvette Bozsik Sándorné Doha Verona 
földjét 850 koronáért. Takács Anna és társai 
megvették Zs. Hegedűs Jánosné házát 1800 
koronáért.

— Kivonat az anyakönyvből.
Kunszentmártónban 1911. november 19-től no­
vember 26-ig születtek : Kis P. Erzsébet, H 
Hegedűs Károly, Hegedűs Gergely, Gulyás 
Bertalan István, Tóth István, Szepesi Gyula, 
Kállai Ágnes, Plejesovzki János, Kis F. Imre, 
Tónya Ilona, Kampier Erzsébet. — Házasságot 
kötöttek: Benke János és Tóth Rozália, Mészá­
ros Mátyás és Kurucz Mária, Kovács Antal és 
Barna Anna, Benke János és Bállá Mária, Pálin­
kás István és B. Kovács Erzsébet, Korponai 
Flórián és Kézsmárki Mária, Biró Imre és Mát­
rai Franciska, Czakó Ferenc és Gulyás Brigitta 
Etelka, Kis P. István és Fliirkecz Erzsébet, 
Bózsó György és Bodócs Julianna. Baranyi 
Mihály és Radics Mária. Elhaltak: K. 
Farkas Szilveszter 72 éves, özv. Jernei Mátyásné 
Szabó Magdolna 84 éves, Csornán Jánosné 
Gulyás Julianna 29 éves.

Szerkesztői üzenet.
K. /. Zsibö. A küldeményt megkaptuk. 

Köszönet érte. Jövő számukban megkezdjük. 
Üdvözlet.

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJA

KUNSZENTMÁRTON.

mindennemű

ÜZLETI LEVÉLPAPÍROK, 
BORÍTÉKOK, SZÁMLÁK, 

MEMORANDUMOK 
BÁLI ÉS LAKODALMI 

MEGHÍVÓK,
NÉVJEGYEK, ELJEGYZÉSI 

ÉRTESÍTÉSEK
LEGOLCSÓBB ÁRON KÉSZÜLNEK

WOLF DEZSŐ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN 

KUNSZENTMÁRTON.
ÍZLÉSES MUNKA, a GYORS SZÁLLÍTÁS.

17167-1911. P,

Hirdetmény.
A szolnoki kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a Szolnok—Cson- 
grád—Tisza balbarti ármentesitő társu­
lat kisajátítónak, Tiszaföldvár, Czibak- 
háza, illetve Nagyrév községek határá­
ban töltéserősités céljaira kisajátítandó 
ingatlanok kártalanítási összegének meg­
állapítása iránt folyamatba tett ügyé­
ben az egyeztetési eljárásra, ennek 
nem sikerülte esetén az ingatlanoknak 
esetleg foganatosítandó bírói megbecs­
lésére határnapul

Tiszaföldvár községre
nézve 1911 december 12. napjának dél­
előtt 9 óráját,

Czibakháza községre
nézve 1911 december 13. napjának dél­
előtt 10 óráját,

Nagyrév községre
nézve 1911 december 14. napjának dél­
előtt 11 óráját az illető községek házá­
hoz kitűzte.

Felhivatnak tehát az összes érde­
kelt tulajdonosok és tkvi érdekeltek, 
hogy a fenti határnapon annyival is in­
kább megjelenjenek, mert netalán! el­
maradásuk sem a főtártagyalás meg­
tartását, sem az érdemleges határozat 
meghozatalát nem gátolja, igazolásnak 
pedig sem az egyéni külön értesítés 
elmaradása, sem a tárgyalásról való el­
maradás miatt helye nincs.

Szolnok, 1911 november 17.
Dr. Hegedűs Ernő

jegyző.

Eladó széna.
Kulik Józsefnek gyalui (Erdődy-féle) 
bérletén 1 kazal gyepszéna és 1 
kazal lucerna van eladó. Értekezni 

a helyszínen a tulajdonossal.

MILLIÓK^*/
használják |

Köhögés
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

és szamárköhögés ellen a
KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjegygyei.

fínSfl köszönő- és hálalevél magánosoktól OUJU és orvosoktól.
A legkülönlegesebb, legizletesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 60 fillérért kapható :

Lukács Andor
gyógyszertárában, piactér.
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— r 4 r 4 r t -4- mélyen leszállított árak mellett csak Bozsik Kálmán
C/S0r0t3KályiláK2lT CSerépkályha és majolika edénykészitőnél lehet beszerezni. 

A legszebb kiállítás és kitűnő fütőképességért kezeskedem. — Jó munka es versenyképességért 

számos arany és ezüst eremmel kitüntetve. • •
Kályháim vétel kötelezettség nélkül megtekinthetők.

Bozsik Kálmán, ,Sriolik*
Kunszentmárton, Kerületiház-utca 49. szám.

rekedtség és hurut ellen nincs jobba
Réthy-— ^^cukorkáknál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határo­
zottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok ha­

szontalan utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a 

RETHY név.
1 doboz 60 fillér. Mindenütt kapható.

Két darab

vassín eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Pénz.
Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 I2 százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételékkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átesettjük, con- 
ventálunk bélyegmentesen förlesríéses kölcsönre.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Kissebbszerü

szikvizgyárat
megvételre keresek. Cint megtud­

ható a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Ä |7| kevés pénzért kitűnő minőségű és 

I szakszerűen készített agyagkály­
hát akar venni, az forduljon Tóth 

Andráshoz, az állam által teljesen kiképzett 
agyagkályha készítőhöz, aki a legnagyobb szak­
ismerettel készít mindennemű

kályhákat
•/

az ország más vidékéről hozatott agyagból, nem 
pedig helybeli sárgaföldből.

Az általam készített kályhák t. 
vevőim kiváltsága szerint lehetnek 
oszloposak, párkányosak, diaboló, 
vagy ötsarkuak. A tiizszekrénye- 
ket samott téglából készítem, fa, 
kőszén, vagy koksz tüzelésre.

Az összeállításnál a csempéket 
hajszál fugokra csiszolom. Készít­
ményeim kiválósága és verseny- 
képessége mellett az is tanúskodik, 
hogy az állami agyagipari szak­
iskola elvégzése után mint elő­
ni un kás dolgoztom Budapesten a 
világhírű Zsolnai-féle és ürübel-féle gyárakban.

Kívánatra készítményeim csempéit készséggel 
mutatom be megtekintés végett vétel kényszer 
nélkül.

Tisztelettel
Tóth András

kályhás.

üj cipész üzlet.
Alulírott tisztelettel értesítem Kunszent­

márton nagyérdemű közönségét, hogy helyben,
Weisz Ignác Mátyás-király-utoai há­
zában (polgári iskola mellett) egy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

cipész üzletet
létesítettem. Amidőn erről a mélyen tisztelt 
közönséget értesítem, — kifogástalan, tartós, 
jó és olcsó cipőim előállításáról kezeskedem.

Kérem a n, é, közönség szives támo­
gatását.

Tisztelettel
Szanda Antal

cipész.

Fixfizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. — Havonként elérhető jövedelem 

300—600 korona.
Hecht bankház részvénytársaság

Budapest, Ferencick-tere 6.

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Részit minden fajtájú hintákat és 

jéderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban szer­
zett, tapasztalatai folytán ajánlja magát 

uraságok és magánosok figyelmébe.
JAVÍTÁSOKAT elfogad.

Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 
szerszámok készítését is.

Hívásra bárhol megjelen.

t

hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 
egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
legolcsóbb árban

v—v r W • f A kizárólagos varrógép és kerékpár
1 írSZfí ST raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben, 6 évi 
ótállás mellett. gfiy Kényelmes havi és heti részletfizeté

Flissirozások minden nagyságban készíttetnek.

CSÉPLŐKÉSZLETEK.
A legifjabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű csépiő- 
készleek, malom berendezések és alkarészek, mindennemű 
mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért 

a legmesszebb menő felelősséget elvállaljuk.
ÜAlmAlr átalakítását, szak- le ah aw aIt rovátkolását 
maimOK szerű berendezését, Uvllgvl vll és csiszolását

e'ÄÄ' gazdasági gépek ÄÜLo
javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb bármily öntött és 
kovácsol tárgyak autogén-forrasztását. Csereüzleteket 
előnyös feltételek mellett kötünk. Olcsó árak és kedvező 
fizetési feltételek mellett. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk

Egyben felhívjuk a földbirtokos urak figyelmét az ál­
talunk készített tizedes és százados mérlegekre, úgyszintén 
elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

Trencsényi és Heller
SZOLNOK,

malomépitészet, gazdasági gép és mérleggyár.

Nyomatott Wf Pezsfi ISnyvnyomdáj'tm Kmtventmárimi.


